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Gyilkolt a pénz!
Alíólendva. l'.Hiil április J4.

Nem történt semmi uj, mégis mikor a I 
szabadkai véres eset borzalmairól Írnak az | 
újságok: bizonyos félelem, az undornak egy ; 
nemével vegyest, fogja el az érzékeny em- I 
bér szivét.

A legkeményebb szivü ujságmoly is, ; 
aki pedig olyan közönyösen rohan végig 
a forradalom vérszagu részletein, mintha 
csak az esküvői tudósítások rózsaszínű ro­
vatában böngészne, megáll egy percre és 
önmagában meghozza az ítéletet a szabad­
kai milliomosnő gyilkosának fejére: Halai!

Gyilkolt megint a pénz. A pénz, ez a 
mindnyájunk átka, bűne az emberiségnek, 
megrontója, szétdulója a gyenge lelkek 
exisztenciájának, boldogságának.

Nem ez az első áldozata a pénznek, 
iie a borzalmassága a többi esetek felett 
abban rejlik, hogy egy élete végén járó 
-regasszony az áldozat. Hiszen azt meg­
szokhattuk immár, hogy nagy tekintélyek 
jövőjét húzta keresztül a pénz; hazát, test­
vért árultak el miatta; megtagadták ön­
magukat, odaadták lelkiismeretüket, vért 
ontottak érte, — de a szabadkai eset a 
maga borzasztó valóságában egyedül álló 
a bűntények lajstromában.

Azt szokták mondani, hogy a gazdag­
ság szerencse. Ördögöket az. Inkább ve­
szedelem. Ha a szabadkai asszony például 
szegény sorban lett volna, elélhetett volna 
meg évekig De gazdag volt, vagy félmil­
lió felett rendelkezett, — ezért megkel'ett 
halnia. Pedig talán a légynek sem ártott 
életében.

Mennyi boldogságnak volt már meg- 
rontója a pénz! De nem rég óta. Mintha 
azelőtt nem hajtotta volna annyira igába 
az embereket, mintha csak az utóbbi idő­
ben imádnák olyan veszett módon az arany­
borjút. A házasságok hetven százalékát nem 
a szerelem jegyében kötik, a szerelem az 
mellékes, a fő a — pénz. Pénzért házaso­
dik a férfi, akkor is, ha szegény, akkor is, 
ha vagyonos; pénzes férjet keresnek a 
leánynak, habár nincs is szüksége reá, 
mert a kölcsönös szerelmi vonzódások kora 
m;ir apáink idejében lejárt, a szerelmi bol­
dogság fényét elhomályosítja az a boldog­
ság, amit az aranyborjú csillogó fénye köl­
csönöz. Tehetség, ész, tudás, az mind 
büktri, az emberek értékét nem a tehetsége 
szerint Ítélik, nem azt tekintik, hogy mit

tud, hanem hogy mije van, mekkora urat 
tud játszani. Igen, a külseje után biráiják 
el az embert, azért látunk gazdag fajankó 
kát bálványozva köriilra <mgani, tehetség­
telen milliomcs-kölykeket tekintélyes állá­
sokban élők és hottak felett uralkodni, mig 
ezer, meg ezer igazi tehetség, akik az éle­
tüket feláldozzák a tudomány szolgálatá­
ban, elsorvadhatnak a nyomorúságban, 
megőrülhetnek a nélkülözésben, a kutya 
sem szagol feléjük.

Akinek pénze van, annak mindene van 
És ez az oka, hogy egyesek nem retten­
nek vissza a legrettenetesebb gazságoktól 
sem, ha a könnyű élet megszerzéséről van 
szó. \  könnyű élet mindig csábította az 
embereket, de eszményképünkké, Istenünkké 
csak nemrég lett a pénz, mióta megtanul­
tuk becsülni, mióta becsülést, boldogságot, 
gyönyört találunk a csillogásában s mióta 
tudjuk, hogy a gazdagság erény, a szegény­
ség szégyen és hogy a becsületes embe­
reket a gazdagok között keresik

Szegény Haverda Boldizsárné, a sza­
badkai meggyilkolt asszony is az arany­
borjú imádásának áldozata. Az ő kiömlött 
vére kiáltó vád a mai társadalom bűnös 
felfogása ellen. De az ő tragikus halála 
még nem jelenti végét a pénz minden ha­
talom feletti uralkodásának, a pénz csak 
akkor szűnik meg bűne, megrontója lenni 
az emberiségnek, ha az aranyborjú utáni 
őrült hajszát a tisztességes munka megbe­
csülése váltja fel.

Az újság.
A napokban közölte lapunk, hogy egy 

fiatal úriember, aki már egypár esztendőn 
keresztül állott az újság és a közönség 
szolgálatában, azért tette le a tollat, mivel 
nem bírta már el a személyeskedések és 
éppen a nagy köz szolgálatáért kapott ok- 
vetetlenkedések terhét. Jellemző eset a XX. 
században és a bosszúságot efelett csupán 
az a körülmény mérsékeli, hogy a jelen 
nem különb a múltaknál. Mert mig a múlt­
ban a falatért, ma a vélemények ököljo­
gáért kell megküzdeni a szerencsétlen hir- 
lapiróknak. Pedig t. olvasó, a hírlapoknak 
az intelligenciával való növekedése csupán 
a népek intelligenciájának a characteristi- 
konja. Száz év nem nagy idő az emberiség 
históriájában és ez idő alatt a kor nagy 
technikai vívmányai mellett hatalmas világ­
óriás lett a sajtó, ez a civilizáció és libera­

lizmus fáklyafénye. És legyen bármilyen 
korlátolt, bármilyen szűk körű: megbecsü­
lendő, mert újság. A tények, melyek a 
számo<kal bizonyítottak, illusztrálhatnak leg­
jobbal .

Bár az újságíró pár évtizeddel ezelőtt 
tényleg néni volt egyéb, mint Murgcr köny- 
nyelmu hőse, egy borzas, kirojtolt galléru 
fiatalé iber, aki néha este ebédelt egy csésze 
meleg kávét, mert a szerkesztőségi fizetés

- fájdalom nem igen volt elegendő 
ahhoz, hogy osztrigát egyék és chablis-val 
öblögesse íe a falatokat. Egy időben csak­
ugyan áldozat volt az, ha vaiaki a hirlapirói 
pályát választotta hivatásul, s a gondos apák 
teljesen igazságosan tették, mikor irgalmat­
lanul kitagadták az ilyen ideális hajlamú 
ifjút. Ma azonban egyes nagyobb magyar 
újságíró könnyű szerrel fölviszi annyi jö­
vedelemre, mint egy miniszteri osztálytaná­
csos, tegyük hozzá, hogy e! is költi.

Azonban a bohémség még ma sem 
múlta divatját. Az orrom előtt történt az 
alábbi eset.

Dr. Sz. J., szeretetreméltó temperamen­
tumáról és aranyos, bohókás szivéről ismert 
politikai riporter egy nap igy szól princi­
pálisához a szerkesztőségben:

— Holnap nem jövök be. Egy napi 
szabadságot és egy hónapi előleget kérek. 
Sürgős dolgom van ...

A szerkesztő dühöng.
— Semmiesetre sem lehet, holnap egy 

miniszter beszél és ott maga fogja kép­
viselni a lapot.

— De nem jöhetek! Hoinap esküszöm 
örök hűséget a plébánia templomban . ..

— Borzasztó, dühöng a szerkesztő,
— maga is mindig olyankor házasodik, mi­
kor más sürgősebb dolog van . . .  Elmehet, 
de 1 12-kor a t. Házban legyen.

A munkatárs meg is esküdött reggel 
s a szegény kis asszonykát gyorsan haza- 
kisérte. Megcsókolta a kezét es siró kis aj­
kát és igy szók gyöngéden:

Négyre itthon leszek és együtt ebé­
delünk.

És rohant a t. Házba. Eleinte gőzölgő 
fejjel csak azt hallotta a miniszter ajkáról: 
Szeretlek, szeretlek...

Aztán mindig figyelmesebb lett és végre 
elfeledett mindent és lett riporter.

Az ülés 7 óráig tartott este. A kézira­
tokat beküldte a szerkesztőségbe. Üt magát 
elcsaltuk egy pohár sörre. Eljött velünk. 
Az egy pohár sörből lett 3, majd 6 és igy

Sirolin
Emeli az ílv.igyal is  a testsúly!, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„HoOhe" eredeti C.tnm«i/o/rt»/.

i \  H o fT m a n n -l.a  K o r l ir  A  C o. H a s é i  (Svájc)

f f Roehe“
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tovább. A korcsmából kávéház, muzsika. 
És éjféltájt jut eszébe, hogy valamit el­
felejtett

Tyüh. az áldóját! szólott meg­
rettenve. Én ma reggel tíz órakor meg­
házasodtam ...

Manapság az újságírók nem igen felej­
tik el. ha megházasodtak, sőt komoly, de­
rék férj majdnem valamennyi.

41.000 újságot nyomtatnak a földgömb 
különböző pontján. Afrikában van a legke­
vesebb: 300 és ennek legnagyobb részét 
néger újságírók szerkesztik.

Bismarck maga igy vélekedik a zsur­
nalisztikáról :

Az újságírás nem a hatodik, hanem 
az első nagyhatalom a föld kerekségén!

Hangulatok.

Az ember.
(Történelmi arcképcsarnok.)

27-ik folytatás.

A szatmári törvényszék komor fötárgyalási 
elnöke előtt — körülbelül két évvel ezelőtt, 
egy mesebeli román fata, egy csudaszép lány 
állott. A költők ábrándos tollát nem veszem elő, 
hogy a lány szépségének a leírásával kísérletez­
zem. hanem, ha valaki hallott már valamit az 
oláh lányok szépségén'!, vegye le a Syxtusi Ma­
donnának és az Innocent képeinek a legszebb 
vonásait és tegye hozzá, akkor talán képzeleté­
ben megközelítheti az én szépségemet, azt a szép 
kis lányt, akitől, hogy miért féltem akkor, nem 
tudom, talán Vörösmartynak az „Ördög és An­
gyal" cimii képére gondoltam, de ha ma talál­
koznék vele, el nem bocsátanám addig, mig az 
arcának rajzát nem tenném zsebembe, hogy egy 
.okos pillanatomban messze hajintsam egy más 
valakiért, egy más valakiért, aki tán olvassa eze­
ket a sorokat és nem is gondol magára.

Mikor a fötárgyalási tanács felocsúdott a 
megbabonázásából, a román tolmács Hozás papa 
utján kérdést intézett a lányhoz.

A lány felelt.
Mikor hangja végig csendült a hatalmas

termen, a ceruza kezemben felmondta a szolgá­
latot. Hogy mi minden futott abban a pillanatban 
keresztül agyamon, nem tudom, de tisztán meg­
tartani azt a pillanatot, nagy jutalom lett volna 
Előttem állt Trilbi aktja, fantastikus alakjában a 
legszebb lábfővel, nem úgy, mint azt a színda­
rabban láthatták, hanem amint azt én láttam ak­
kor, mikor a regényt olvastam, amint attól a 
galíciai zsidótól suggerálva a Chopin „Phantasic 
Ímpromtu"-jének bevezető futamait énekeli olyan 
csudásan, mintha azt a sférák zenekara kisérné, 
láthatatlan hangszerek égi harmóniája ! A legszebb 
zene, amit csak elképzelhetni, a legfantastikusabb, 
amit költő csak kitalálhat, a legszebb, amit idáig 
emberi fül hallhatott. Szerencse, hogy nem volt 
igaz. Az a szájpadlás, az a mitológiai fantazia, 
az a panteon, ahol az a hanghullám a legeszmé- 
nyibb alakban jött k i: az volt ezé a lányé.

Törvényszéki tárgyalás alatt senkit nagyobb 
figyelemmel nem hallgattak, mint ahogy mi hall­
gattuk azt a fatát. Közönséges beszédben még 
szebb zenét nem képzeltek idáig. .. mikor az­
tán a lány elhallgatott és Hozás papa a jegyzői 
szék felé fordulva magyarra fordította, amit a lány 
mondott: úgy rá szállott a teremre a hétközna- 
piasság szürkesége, mintha nekünk a legboldo­
gabbaknak már többet, a legszebb után másat, 
sohasem lett volna szabad hallani.

Mikor a lány, mint egy tünemény, távozott, 
valami érzés úgy szorított, hogy menjek utána s 
súgjam fülébe, amint Svengáli tette: Jöjj velem, 
miliőink lesznek ! . . .  Hogy a kötelesség tartott-e 
ott vagy más valami, azt most már nem tudom 
megmondani, de hogy nem mentem utána, ma 
már örülök rajta, mert azt hiszem, hogy amennyi 
poklot megkellett szenvedni idáig a szépségekért, 
akkor ezért a csudáért már többet szenvedtem 
volna, mint amennyit Dante a Divina Comoediá- 
jában elképzel.

Szeretném, ha ezt a históriát senki sem hinné 
el, akkor legalább megállapíthatnám magamban, 
hogy irigyelnek már azért is. mert eltudtam egy 
gyönyörű pillanatban képzelni ezt az egész tü­
neményt. De én boldog vagyok, hogy a k k o r  
már tudtam, hogy ezt a képet, ezt a legszebb 
képet, áldozatul kell hozni majd egy későbbinek, 
amelyet többre becsülök és szebbnek is tartok, 
mint a z t . ,  a k k o r .

(Folytatom.)
Dr. CSONGOR GERGELY.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy előfizetési 
dija ikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a 
lap expediálása fennakadást szenvedjen.

Esetek.
(Ha nincs ló . . .  A bál és a sorozás. Vicináliáda.

A megbélyegzett ember. Szellemidézés a szőlő­
hegyen. Oh az a szórakozottság!)

Ha nincs ló, jó a szamár is, - tartja egy 
régi közmondás. No persze, mivel nekem lovam 
ímes. megelégednék egy szamárral is (olyan 4 

lábúval), deltát szamár után is hiába fájditom a 
fogamat. Mert a szamár nem szamár, hogy az 
en szamaram legyen.

A minap például az történt, (ott voltam, 
ahol mesélték), hogy egy helybeli ur (nohát, 
juszt se árulom el a nevét) szántatott a földjén. 
Mert annak az urnák földje is van, meg lova is, 
igen, lova is, oszt’ mégis mikor szántatott, hát 
nem lovakkal szántatott. Hát mivel ? kérdeznék. 
Emberekkel, vagyis nem emberekkel, vagyis- 
vagyis emberekkel, de leány-emberekkel. Kivá­
lasztott a munkásai közül négy szép fehérnépet, 
aztán hajrá! folyt a munka, vágott az eke, az 
arra haladó emberek görcsöt kaptak a sok ne­
vetéstől, a lovak a markukba röhögtek, a fekete­
ér elkékült, a nap megpukkadt és leesett az ég­
ről é s . . .  és szegény Szapáry Péterben meghűlt 
a vér a hozzá nem illő konkurrenciától, ott, a 
szobám falán. No persze, mert megérezte, hogy 
másnap mindenki beszél a lendvai ur esetéről. . .

Ezt meg a Ferenczynél hallottam.
Egyik ur kérdezi ;
— Mi a különbség egy lendvai bál és a so­

rozás között?
- ? ? ?
— Az, hogy a lendvai bálon csupa szépek 

között válogatnak, a sorozáson pedig csupasz épek 
között!

(Egyik asztaltársasági tag — nem a rajzos 
— ijedtében viz-iszonyba esett.)

(Ez az eset meg állítólag akkor történt, mi­
kor a vonatok nagy késéssel robogtak be a lend­
vai állomásra.)

Egy vidéki ur 7 órakor ér az állomásra, 
hogy a reggeli vonattal Csáktornyára utazzon, de

A berekben
Megjön már a tavas- 
Megint s/ep a berek. 
Zúgó patak mentén, 
Zöld bokor tövében 
Álmodva pihenek.

Szememet lezárom.
A lelkem tova száll. 
Akit mindig keres. 
Arra egy kis házban 
Oly hamar rátalál.

Szellő leng. A bokron 
Madárka énekel,
A madárka hangja. 
Lágy szellő zúgása 
Alomba ringat el.

Tudjatok-e kiről 
Dalol a madárka?
Az ö hü párjáról.
Aki a szivének 
A legszebb virágja.

S amíg a madárka 
Szép dalát hallgatom.
Zöld bokor árnyában 

Megmondjam e nektek 
Hogy kiről álmodom?! .

Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.

Olt, egykor én is . . .
Oh egykor en is álmodtam 
Édes. bűbájos álmokat.
S bár eltűntek, bár megcsaltak:
Én visszavágyom azokat!

Oh egykor éli is álmodtam 
Midőn még nem volt gyötrelem 
Bűvös almaim fénye, a 
Boldogító szerelem.

Oh egykor én is álmodtam 
De álmom ködként eloszlott;
Haboktól hányt csónak valók,
Mely kősziklához vágatott.

Oh egykor én is álmodtam 
Édes, bűbájos álmokat,
S bár eltűntek, bár megcsaltak,
En visszavágyom azokat!

DÓRA-

H ogy lettem én erkölcsbiró.
Háborút üzentem az ármány, a képmutató, 

a becstelen szerelemnek, s mivel részemről volt 
az igazság: győztesen kerültem ki a harcból.

Egyik délután váratlanul betoppantam Bc- 
döékhez. Az asszonyt meghitt, bizalmas beszél­
getésben találtam Varga Bélával, ki gyerekkori 
játszópajtása, majd ideálja lett Jolánnak Az asz- 
szonyt láthatólag feszélyezte jelenlétem s mig 
kutató, kiváncsi pillantásom a férfi öntelt, cinikus 
arcára esett, *"» tudomást Sem véve rólam, folytatta 
megkezdeti társalgását.

Jolánhoz régi barátság fűzött. Az egykor 
vagyonos, független leány szülői anyagilag telje­
sen a tönk szélére jutottak és Pap Kálmán jólét­
ben, kényelemben nevelt gyermekei. Jolán és Ella, 
egy szép napon arra ébredtek, hogy maguknak 
is hozzá kell járulni életfentartásukhoz. Jolánt ez 
a csapás nagyon elkeserítette, majd hamarosan 
vigaszt talált a munkában és a — szerelemben. 
Varga tönkrejutásuk után sem hagyta abba gya­
kori látogatásait s mikor egyszer magukra ma­
radtak, szerelmet vallott a leánynak. Ki volt bol­
dogabb Jolánnál ? Hálával, rendíthetetlen biza­
lommal fogadta Varga nyilatkozatát és örömmel 
várta egybekelésük idejét.

Rövid idő múlva elutaztam. Nagynéném für­
dő z n i ment és engem is magával vitt. Természe­
tesen Írtam Jolánnak. Nem felelt. Újra próbálkoz­
tam ; hasztalan. Komolyan megharagudtam rá, fájt 
benne csalódni, de később már a fürdői élet 
változatos társaságában nem bántott annyira a 
dolog. Egyik nap a posta átvevésénél egy címemre 
érkezett hosszúkás lap vonta magára figyelmemet. 
Pap Jolán és Bedő László eljegyzéséről értesíte­
nek. Teremtőm! mi történt azzal a leánnyal? Mi

"kozta köztük a szakítást? Elfeledtem én haragot, 
megbántást, mindent, tüstént irtain Jolánnak s 
kértem öt. értesítsen engem megmásított határo­
zata okáról. Harmadnap megkaptam a választ, 
mely ennyiből állt csupán :

„Volt egyszer egy legény, ki úgy játszott a 
leánnyal, mint egér szokott a macskával.“

Megértettem. Béla bolondította, hitegette, 
azután hűtlenül elhagyta. Ö megsértett hiúságból, 
elkeseredett dacból első kérőjének nyújtja kezét. 
Aggódtam barátnőmért, de ha ő ilyen módon fe­
lel, nincs jogom sorsába avatkozni.

Körülbelül két év múlt el. Jolán lassanki.;! 
beleélte magát uj helyzetébe, kis fia és háztar­
tása igénybe vették minden idejét. A régi barát­
ságot felújítottuk, sokat voltunk együtt s nekem 
őszinte örömet okozott látni, milyen boldog, elé­
gedett Bedő, ez a félszeg, ügyetlen, de talpig 
becsületes ember, kit hosszabb ismeretség után 
becsülni és tisztelni tanultam. Most Varga haza­
jövetelével és gyakori látogatásaival veszélyez­
tetve láttam a kis család derült, békés nyugalmát. 
Tudtam, hogy ez a hiú, lelketlen kéjenc, ez az 
önző, szívtelen Don Juan minden eszközt meg­
ragad arra, hogy újra hatalmába kerítse ezt a 
meggyötört asszonyt és kielégítse becstelen szen­
vedélyét. Hisz észrevette ez a tapasztalt csábitó 
már az első találkozásnál, milyen zavart, elfogult 
volt a nő, tudta, hogy a láng elfojtva ugyan, de 
még ég, terjed s csak alkalomra vár, hogy elő­
törve mindent elborítson s mint a viz-ár, mely 
gátat nem ismerve zúgva, hömpölyögve tör előre, 
pusztulást, rombolást hagyva maga után.

Rémület vett rajtam erőt. Hogyan tudnám 
megakadályozni ennek az embernek sötét tervét, 
ki győzelmének biztos tudatában, gyilkos gúny­
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vonat éppen az orra előtt robog el Csáktornya 
felé. Megszólít egy vasútit:

Micsoda dolog ez ? A menetrend sze­
rint 7 óra 56 perckor indul a vonat és önök 
már 6 órakor indítanak!

Dehogy kérem ! Ez a vonat a tegnap es­
téli volt. . .

Egyik helybeli hivatalban esett meg ez a kis 
dolog. Egyik fiatal tisztviselőnek egy elhasznált 
bélyeget ragasztottak észrevétlenül a hátára és 
megkérdezték tő le :

— Te. milyen ember az, aki megvan bé­
lyegezve ?

— Az egy piszkos gazember!
Akkor még egy bélyeget ragasztottak a há­

tára és kérdezték:
— Hát aki kétszer van megbélyegezve?

Az duplán piszkos gazember!
— Hát nézz a tükörbe. . .
Tabló. (Hir szerint az illető nem perelte be 

becsületsértésért — önmagát.)
*

A lendvai rendőrséghez minap késő éjjel 
telefonjelentés érkezett, miszerint a Szenthárom­
sághegyen szellemek járnak, akik feltűnően ha­
sonlítanak öt helybeli úriemberhez és egyellöre 
csak önmagukat rémitgetik. Csakhamar talpon 
volt az egész város, az egész rendőr-csapat, a 
csendőrség, avizálták a tűzoltókat, hívták a men­
tőket, lovas katonák száguldtak titkos parancsok­
kal szana-széjjel és tiz perc múlva csak úgy 
hemzsegett a hegy a szellem-űzőktől.

De semmi eredmény. Pedig már kivágták és 
átvizsgálták az összes bokrokat, szétbontották a 
házak falát, feltúrták a földet, semmi nyom. ..

Végre az egész csapat csüggedten, a kudarc­
tól megnyúlt orral gurult le a hegyről...

(Nem áruljuk el, hogy az egész heccnek öt 
helybeli úriember, akik egy tekintélyes családnál 
zsurvendégek valának a hegyen, voltak az okozói.) 

*
Nemrég egy helybeli ur pénzt kapott vala­

honnan a postán. A levélhordó annak rendje és

nyal, határtalan gőggel bánt velem ?! Bedöt a 
dologba avatni ? erre nem vitt rá a lelkem. Hosz- 
szas töprengés után nagy elhatározás érlelődött 
meg bennem. Beszélek az asszonnyal, rámutatok 
könyörtelenül arra az örvényre, melynek lejtőjére 
lépett, honnan nincs visszatérés, melynek követ­
kezménye megbánás, a vége pedig salak, sár

Elmentem hozzá. Zavart tekintete, elpirulása, 
csillogó szemei elárulták, hogy most is öt várta.

Jolán, kezdtem nyugodt, komoly han­
oii, - régi barátságunk feljogosít arra, hogy 

• szintén beszéljek. Már hetek óta figyelem Vargát, 
ki megmámorosodva eddigi diadalaitól, a te teljes 
meghódításodat tűzte ki célul. A te szomjas, sze- 
ielemre vágyó lelked úgy issza az ö hazug, ál­
ltok suttogását, mint kiszáradt föld a jótékony 
esőt. Mire vezet mindez ? Mi történik, ha férjed 
belepillant ebbe a te háborgó telkedbe?

Az asszony kezeit dobogó szivére szorítva, 
sápadtan hallgatta szavaimat, majd aranyszőke 
fejét megrázva, igy szólt:

— Jól sejtettél. Béla magáévá akar tenni, én 
pedig nem hallgatok senkire a világon. Mit tudja 
az i te hideg, mindent boncolgató eszed, hogy 
mit tesz a z : szeretni ? Elégni a gyönyörtől, hall­
gatni sziveink dobogását, egygyé olvadni azzal, 
akit imádunk és akinek behatásáért odaadjuk 
lelkünk üdvösségét. Mit szól ehhez a férjem ? 
folytatta ideges kacajjal felugorva helyéből, 
mit szól, ha helyettem csak pár sort talál majd ?

— Mit, — kiáltottam magamon kívül, — te 
elhagyod férjedet, kinek hűséget esküdtél, ma­
gadra vonod szülőid haragját, kiteszed magad a 
világ megvetésének, te kába, te szenvedélytől el­
vakult asszony, t e ! . . .

Igen, ez végső elhatározásom. Mit adott 
nekem a világ, mit törődöm én az emberek vé­
leményével ? Boldog, nagyon boldog akarok lenni, 
mit csakis Béla birhatásával érek el.

módja szerint kézbesítette az utalványt, de a
címzettet me£P'irtózták, mit el az utalványon nem
volt bélyeg. Hanem az „írásbeli közleményekre
szánt h e ly - en ez volt olvaisfiató:

.Mikor már az. utalva nyt elküldtem, akkor
jutott eszembe. hogy '•konysi-ishöl nem ra-
gasztottam rá bélyeget !••

Még találkozunk .. MIKI.

HÍREK.
Lázár Győző ellenőr. Mint i'löm­

mel értesülünk, vasúti állomásunk közhecsülés- 
nek örvendő, szimpatikus főnökét, Lázár Győzőt 
ellenőrré léptette elő a miniszter. Annál is inkább 
örömmel regisztráljuk e hirt, mert megvagyunk 
győződve affelöl, hogy a miniszter figyelme nem 
érdemeden ember felé irányult, Lázár mintaképe 
a pontos hivatalnoknak és kitűnő hivatali főnök. 
Előléptetéséhez őszintén gratulálunk.

Személyi hir. Dernói Klekner Alajos 
posta- és távirdai titkár több környékbeli posta- 
hivatal megvizsgálása céljából e héten városunk­
ban időzött.

P rim icia. Horváth Szerafin turnischai 
illetőségű szentferencrendi szerzetes vasárnap dél­
előtt 9 órakor mutatta be a Csáktornyái róni. katli. 
templomban a hívek nagy részvéte mellett első 
szent mise áldozatát. A manuductor Rozinán Ró­
bert zárdafönök volt, az assistentiát Tisler Ti- 
motheus és Dolenác (iábor Csáktornyái hitoktatók 
látták el. Mise közben Rafael Rodic varasdi lel­
kész magas szárnyalást! beszédet tartott a hívek­
nek az uj misésröl. Az istentisztelet után az ifjú 
lelkész áldást osztott a híveknek. Délben az uj 
misés tiszteletére a zárdában sziikebb körű ebéd 
volt, amelyen az ifjú lelkész szülei, rokonai és a 
meghívott vendégek vettek részt.

E lő lép te tés , á thelyezések . Barátit 
Lajost, a helybeli vasútállomás pénztárosát a 
kereskedelemügyi miniszter Sárszentágotára állo­
mási elöljáróvá kinevezte. Baráth előléptetésének 
hírét, bár osztatlan örömmel veszi városunk kö-

Megsemmisülve tántorogtam az ablakhoz. 
Kijátszottam minden kártyámat, ez a bősz szen­
vedély tulharsogta a józan ész szavát. Ez a go­
nosz, sivár lelkű ember megint elérte célját, tei- 
dulta egy család nyugalmát, egyetértését Megje­
lent előttem Bedő komoly, férfias arca, kis fiacs­
kája. Hah! egy mentő gondolat, mint a villám, 
cikkázott át agyamon. Kirohantam az udvarra, 
hol a kis Laci dajkájával játszott. Karjaimba kap­
tam a gyermeket s berontottam vele Joláni: /, ki 
arcát kezeibe rejtve, összesüppedve ült

— Nézd kedvesem, az izgalom perceiben 
elfeledkeztünk erről a kicsi, ártatlan gyermekről. 
Mi lesz vele, ha elhagyod férjedet, ki ápolja ? s 
ha megnő, mersz gyermeked szemeibe nézni V j >. 
kötelességtudó anya voltál? Számíthatsz bocsá­
natára, tiszteletére, szeretetére ?

Az asszony piros arca fakóvá vált, ajkai 
elfehéredve reszketni kezdtek, tekintete elborult, 
kebléből hosszú, panaszos sóhaj tört elő. gyer­
mekét görcsösen magához szorítva fuldokló zo­
kogásra fakadt. Magára hagytam. Meg volt mentve. 
Másnap értem küldött.

— Most, most segíts, - - suttogta remegve. 
— Mindjárt jön . . .

— Jó, veled maradok, csak csillapodjál
Feszülten hallgatóztunk. Varga belépett. Oh.

hogy eltűnt arcáról az az öntelt, fölényes mosoly, 
mikor engem megpillantott. Milyen édes gyöny> 
rüség, boldog megnyugvás szállta meg lelkemet 
e pillanatban. Jolán halotthalványan felemelkedett, 
jobb kezét magasra emelve az ajtóra mutatott s 
rekedt hangon m ondta:

Mi többé nem ismerjük egymást! Távoz­
zék innen ! . . .

A férfi megrázkódott, dühtől lángoló szemeit 
rám szegezte, és némán, porig alázva hagyta el

zönsége, mégis a sajnálkozás egy bizonyos ne­
mével nézünk távi ,. s.; elé, mivel benne egy jó 
hivatalnokát, készséges, mindenkivel szemben 
lekötelező emberét veszíti állomásunk.

Kre utz hlemér jutási vasútállomási forgalmi 
dijnokot alsoRudv .i vasúti állomáshoz helyezte

Jö nnek  a színészek? Füredi Miksa
színtársulata Csáktornyáról néhány napi vendég-e 
szereplésre Perlakra ment át. A legközelebbi he—í 
lekben pedig Alsoltndvára szándékoznak jö n n i’ 
Hir szerint színházi kellékek egy része már 
megérkezett állomásunkra s a bérletek biztosítása 
végett az előkészületeket mihamarább megteszik.

Annyit ebire is megállapíthatunk, hogy közön­
ségünk szokatlanul nagy érdeklődéssel néz Fü­
rediek bemutatkozása elé s ezt az érdeklődést 
szívesen megőrzi közönségünk az egész idő alatt, 
ha a társulat erre méltónak mutatkozik.

Rendet a p iac o n ! Amilyen nagy meg­
nyugvással vettük tavaly az uj piaci szabály­
rendeletet, ép oly rosszallással látjuk, hogy a ren­
delet legtöbb pontja csak Írott mulaszt, amiknek 
a betartásával vagy be nem tartásával senki sem 
törődik. Nyáron éretlen gyümölcsöt, rossz gom­
bát, romlott élelmiszereket árulnak a piacon, 
máskor meg vizes tejet, lisztes tejfölt és főtt búr- 1 
gúnyával bélelt vajat árusítanak. A másik 
hiba pedig az, hogy nem tartják be a piaci "érá­
kat. A szabályrendelet ugyanis előírja, hogy a 
nyári hónapokban 6, a téli hónapokban 7 óra 
előtt a piacon sem árusítani, sem vásárolni nem 
szabad, s dacára, hogy a szolgabiróság súlyos 
pénzbírságot, esejjeg elzárást igér a kihagóknak, 
a szábályrendelet megalkotásának második esz­
tendejében ott tartunk, hogy nyoma sincsen a 
rendnek a piacon. Alig pitymallik, már népesül 
a piac s mikor tulajdonképpen kezdődni kellene 
a piacnak, már csak egy-két kukorica-lisztes 
asszony gubbaszt a porban. Hát akkor micsoda 
értelme volt a rendeletnek, ha a betartásával nem 
törődik senki, legkevésbbé pedig maga a hatóság ? 
Nagyon kérjük a szolgabiróságot, a rendőrökkel 
ügyeltessen fel arra, hogy rend legyen a piacon.

Az izr. nőegylet kö réből. Az alsó- 
Icndvai izr. nőegylet május hó 2-án délután 3 
órakor az izr. elemi népiskolában tartja ez évi 
rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal:
1. A választmány jelentése az egy évi működés­
ről számadással. 2. A felmentvény megadása iránti 
határozathozatal. 3. Az eddigi pénztárosnő le­
mondásával megüresedett pénztárosi állás betöl­
tése 4 A választmány megválasztása. 5. Három 
számvizsgáló választása. 6. Esetleges indítványok.

A kis Rózsa Sándorok. Egyik fővárosi 
lap írja : Az egyik, Fuisz János éppen a lll-ik 
fiúpolgáriba jár. a másik, a Herényi Jenő pláne 
a IV. Jeniibe. De vállalkozó szellem, az van azért 
bennük. A normalista nebuló egy k->nyhakést veft 
magához, Fuisz. barátunk egy Petőfi kötetet, az­
zal eltűntek Csáktornyáról, a szülői hajlékból és 
nekivágtak egyenesen a Bakonyinak Hogy ők 
majd leitámasztják Rózsa Sándorék iparát és 
betyárbandát szerveznek. Úgy eltudtak tűnni, hogy 
.i cseiulörség még nem akadt rájuk. Fuisz Jancsi 
különben már visszaeső ezen a téren. Két hónapja 
éppen, hogy egyszer már világgá ment. harmad­
napra azonban már ráakadtak a csendőrök.

Koholt hir a v asú tró l. A múlt héten 
az a hir terjedt el városunkban, hogy a tavaly 
rendszeresített ebédutáni személyvonatok közle­
kedését megszüntetik. A hír annyira hihetetlenül 
hangzott, hogy egy pillanatig sem kételkedtünk a 
valótlanságában, mivel a két uj vonat nemcsak 
üdvös az egész vonalmenti városok és községek 
életére nézve, hanem a vasúttársaságnak is jól 
bevallott, ezért a vonatok megszüntetéséről be­
szélni alaptalan félelem. A biztosság kedvéért 
tegnap informálódtunk állomásunkon az ebéd­
utáni vonatok további sorsa felöl, hol azt a vá­
laszt kaptuk, hogy a vonatok ezután is közle­
kednek.

Lázas m unka. Szőlőben, mezőn szor­
galmasan folyik a munka. A késői kikelet ugyan 
hátráltatta a gazda munkáját, a hirtelen beállott 
kedvező időjárás után pedig annyira összetor­
lódott a munka, hogy azt sem tudja a gazda, 
melyikhez fogjon. A szőlők mindenütt megmetzve, 
kikapálva, több helyen már erős fakadásnak in-
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dilit. Csak a jó Isten kedvező időt adjon, akkor 
a késő tavasz nyíltat még mindig pótolhatja .1 
kési kikelet

Az ipartes tü le t köréből. A helybeli 
n iyula elköltözésével ntegürt
Sédéit jegy/ói állásra ideiglenesen Horváth Lajost 
választották meg.

Tanítóból cipészinas. Egyik vidéki 
lapban olvassuk

„Egy öreg aradi tanító. Wéber Ágoston. 36 
évi lelkiismeretes tanítóskodás után beállott ci­
pészinasnak az iskola házmestere.uz. Egy évi 
gyakorlat után felszabadult s ha délelőtt, vagy 
délután vége a tanításnak, segédként dolgozik a 
mesterségben. Két év múlva nyugdíjba meg'-, 
iparjogot vált, kinyitja a boltot és kiakasztja a 
cinu-rt, inéit a csekély tanítói nyugdíjból nem t id 
megélni.”

Eddig a hir A tanulság belőle az, hogy 
már kezdi belátni az. úri társadalom is. hogy nem 
is olyan megvetendő kenyérkereset az ipar, ahol 
a legnagyobb tér kínálkozik a teiietseg fejleszté­
sére is  érvényesítésére. De mi magunkról mai 
bes élhetünk. Alsóleadván lenézik a tisztes ipá t. 
még a legegyszerűbb szülők is restelkedve g< n- 
dolnak arra, hogy gyermeküket tanoncnak adják 
s inkább az öfK ós tengódést jelentő írnok és 
dijnok pályákra kényszerűik okét, melyek a citra 
nyo noruságnál és a késői megbánásnál alig nyúj­
tanak egyebet. Míg az iparban a leggyengébb erő 
is keres annyit, amennyi a dijnokok átlagos ke­
resete.

Vásár áthelyezés. A kereskedelemügyi 
ni. kir. miniszter megengedte, tiogy Muravid kóz- 

s 25-ére eső 01 szágos \ á- 
sár ez évben kivételesen április 26-án tartassék 
meg.

Gyengeséget
még ha betegség után való szervi betegség
könnyen K lehet győzni, valamint az egészséget 
és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehel állí­
tani SCOTT-féle Emulsio által.

Kényes iny és gyom or
amely nem bírja el a közönséges
csukamájolajat, a 

SCOTT féle Em ulsioí
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 
a k ö z ö n ség e s  csukamájolaj. 

Nyáron is legjobb eredmény-

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fi!!.
Kaphat'' minden gyógyszertárban.

H alálos e lgázo lás. A kis 15 hónapos 
Kamper Mariska vígan játszadozott egy talics­
kában egy kanizsai cementgyár udvarán. Nem 
messze tőle Nagy György nagymartom lakos ko­
csijára cement táblákat rakott A lovak eközben 
megbokrosodtak, a talicskát felforditották és a 
kocsi keresztül ment a gyermeken, aki ott nyom­
ban meghalt.

Nem szabad  elvenni a cigányok
gyerm ekét. A cigánykérdést igen sokan a leg­
humánusabb eszközökkel akarják megoldani. A 
szomszédos Baranyavármegyében is sebtiben sze­
rették volna rendezni a cigánykérdést, ha a bel­
ügyminiszter vétót nem mondott volna ellene. Azt 
tették ugyanis a vármegye urai, amit odadobott 
ötletként, régóta hallunk hangoztatni, hogy el 
kell venni a cigány anyáktól a gyereket s állami 
gondozásba venni; elnevelni a cigány fajtól s 
beleplántálni a becsületes magyar ember erényeit. 
Idáig nem volt rá paragrafus, hogy ezt meglehes­

sen tenni, de az állami gyermekvédelemről szóló 
tőrvény mintha megadta vo na a Ehetőséget hozzá. 
Baranyában az egyik főszolgabíró tizenöt eigány- 
purdéra ki is mondotta az e:hag, atottságot és 
betessékelte a rongyosokat az állami gyermek- 
ntenhelybe. A cigány-anyák azonban megfölleb- 
bezték ezt a határozatot azzal, hogy az <"> purdéik 
nem bitang jószágok, ok azokat akarják is, tudják 
is eltartani A belügyminiszter meg is semmisí­
tette az elsőfokú hatóság határozatát.

Itt a tavasz. Ezt nem azért mondjuk, 
mintha ezzel újdonságot akarnánk mondani, ha­
nem azért, hogy a városnak, vagy a szépitö- 
egyesületnek (vagy tudom is én, kinek) eszébe 
juttassuk, hogy ideje volna a padokat a fasorba 
kihordatni. Olyan szén idők járnak, hogy szinte 
vágyódik az estéli sétálók lelke, nem, a lába, egy 
kis séta közbeni siesta után, de eddig hiába re­
méltük. hogy a város a mi figyelmeztetésünk 
nélkül gondoskodjék a padok rendeltetéséről. — 
Szeretettel kérjük tehát az illetékeseket, siesse­
nek azokkal a padokkal, meitkéső ősszel bizony 
Isten nem lesz szükség rájuk!

Dörgés, v illám lás, felhőszakadás. 
Folyó hó 20-án este 9 óra tájban óriási vihar 
vonult el városunk felett. Erős villámlás után 
földet rázó dörgés közben felhőszakadásnak is 
beillő zuhogó eső volt aprószemü jéggel. A föld 
mohón itta a régóta várt esőt, mely azonban 
olyan nagy volt. hogy a hegyről leömlö ár a 
város felső részén fekvő kertek egyrészét elmosta.

A régiek fen o m im ik á ja . Egy tanitónő 
talalta fel a fonomimikát, amely szerint a Kis­
gyermekeket ugv tanítják olvasni, hogy minden 
betűt valami jellegzetes kép és egy kis mese 
kapcsán ismertetnek meg. Most kitűnik, hogy 
csakugyan nincs semmi uj a nap alatt, mert a 
régieknek is volt már fonomintikájuk. Nem lesz 
érdektelen olvasóink előtt, ha bemutatunk egy 
mintát, hogyan tanították hajdan a kisgyerekeket 
az olvasás művészetére:

Kis igényes egy punktummal: i.
Kis ige.tyes gácsérfarkkal: r.
Igényes a szára, jobbról a pofája: b.
Hogyha aztán hátrafordul: d.
Fejtetőn áll a kis asztal: k.
Tekerödzik a kis kígyó: s.
Kis karika két kis ponttal: ö.
Ha lenyalod a két pontot: o.
Kiharapod az oldalát: c.
Szeme nő, oszt' farkot ereszt: g.
Püspök botja lelógatva: j.
Hogyha majd a talpára á ll: f.
Rektor uram megyfabotja: I.
Hátatokon összetörve: z.

Sorozás városunkban . Tegnap fejeződ­
tek be városunkban az idei fősorozások, melyek 
— sajnos — megint csak arról győztek meg 
bennünket, hogy aggasztóan degenerálódik az 
ifjú nemzedék. Az egy hétig tartó sorozás a kö­
vetkező eredménnyel zárult: Folyó hó 19-én az 
Alsólendva községi, reszneki, zorkóházai és bra- 
tonci körjegyzőségből beváltak 44-en, 20-án a 
gyertyánosi, bagonyai és szentgyörgyvölgyi kör­
jegyzőségből 36-an, 21-én a csesztregi és bella- 
tinci körjegyzőségből 32-en. 22-én a turnischai 
és beliatinci körjegyzőségből 29-en, 23-án az 
alsölcndva-vidéki és cserencsóci körjegyzőségből 
28-an, 2-l-én a rédicsi és baksai körjegyzőség­
ből 35-en. Összesen 204-en.

Rossz a  toronyóra. A templomtorony 
órája mar régóta rossz, az utóbbi hetekben pe­
dig egészen beteg. Néha egészen megbolondul 
és pl. délben 12 órakor 1 órát, 1 órakor 5 órát 
vagy 15 órát üt, ha éppen úgy tetszik. Nem is 
csoda, hogy nem jár rendesen, ’iszen már esz­
tendők óta avatatlan kezek a mesterei. Egy la­
katos lehet jó lakatos, de az óra-reperáláshoz 
talán mégis csak egy tanult órás ért legjobban. 
Ezi mindenesetre figyelembe kellett volna és kell 
is venni a képviselőtestületnek, különben semmi

hasznát sem vesszük az órának, sőt azonfelül 
még tengernyi bajt és bosszúságot okoz.

Cselédek a páholyban. Egy vidéki 
városban színészek működnek mostanában. Egyik 
ottani lap most elpanaszolja, hogy nem járja, 
hogy a bérlő cselédeit küldi a páholyba. Főként 
a konyhaillat fáj az ottani közönségnek. Ha már 
valaki odaadja páholyát a szolgálóinak, néhány 
üveg Vieux Tenips parfümöt is mellékeljen a 
jegyhez.

Uj é le tpálya a m üveit osztályhoz 
ta r to zó  nők szántára. A magyar állami gyer­
mekvédelem, ez a külföld által ismételten minta­
szerűnek elismert ma .var kulturális intézmény 
hatalmas fejlődésében újabb fontos lépéshez jutott. 
A magvar állam által idegen családban gondo­
zott 45000 gyermek fölött eddig a felügyeletet a 
község orvosa mint teleporvos, a község társa­
dalmából alakult telepbizo.tság és a központból 
kiküldőit orvosok gyakorolták. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter most elhatározta a közsé­
gekben családoknál elhelyezett gyermekek hat­
hatósabb ellenőrzésére müveit osztályhoz tartozó 
nőket, (főleg tanitónő, óvónőket) mint telepfel­
ügyelő nőket fog alkalmazni. A felügyelőiül gond­
jaira bízott gyermekekkel egy faluban lakik. A 
szellem és testi feji édesére felügyel, sőt azt irá­
nyítja is. Minthogy a tcEpfelügyelö nők kell, hogy 
a gyérnek gondozásáról és a csecsemő táplálá­
sáról és az állami gyermekvédelem szervezetéről 
tiszta és modern fogalmakkal bírjon, Andrássy 
Gyula gróf elrendelte, hogy a telepfelügyelőnői 
állásra pályázók a budapesti állami gyermekmen- 
helybet: elméleti és gyakorlati tanfolyamot tartoz­
nak végezni, melynek sikeres befejezése adja 
meg a képesítést az állásra, ötven t el ep fel ügy c- 
lönöi állást már az első tanfolyam befejezésével 
töltenek be.

H alálos esés. Mihályfán egy szekérnek 
kiesett az egyik kereke A szekéren ülő Katona 
Józsefné oly szerencsétlenül bukott le a szekér­
ről, hogy rögtön szörnyet halt. A hatóság az 
asszony holt tetemét fölboucoltatta s a vizsgála­
tot megindította

V illám csapás. A folyó hó 20-án váro­
sunk és környéke felett elvonult vihar alkalmá­
val a villám beütött Németh József alsószenter- 
zsébeti lakos istállójába, hol egy tehenet agyon- 
sujtott. Érdekes, hogy az istálóban ugyanakkor 
az agyonsujtott tehén közelében még 3 darab 
marha volt, de ezeknek semmi bajuk nem tör­
tént, sőt az istáló szalmatetőzetét sem gyújtotta 
meg a villám.

Tilos a  te jfe lk ó sto lá s . Már több Íz­
ben irtunk mi is az ellen az egészségügyi szem­
pontból is elítélendő piaci szokás ellen, hogy a 
tejfelt áruló asszony tejfeles köcsögjébe egy és 
ugyanazon kanállal, vagy éppen ujjal 15 20—25 
személy is belekóstol. Mint értesülünk, legutóbb 
Kaposvár város főorvosa adott ki egy rendeletet, 
amelyben meghagyja, hogy minden tejfelánisitónö 
a tejfelkóstolásra szánt kanalat minden kóstolás 
után tartozik tiszta vízben lemosni. — Ezt jó 
volna nálunk is meghonosítani, de persze itt ne­
hezen megy az ilyesmi!

Felgyújto tta  a  gazd ája  szénáját. 
Szécsiszigeti tudósítónk írja: Varga Ferenc kocsis 
kedden az uradalomnak szénát szállított Szécsi- 
szigetre. Útközben berúgott és részeg fővel a 
lovakat egy árokba hajtotta, úgy, hogy a kocsi 
felborult és a szénának egy része a földre dőlt. 
Varga a kocsit valahogy kihúzatta az árokból, 
de a szénát visszarakni már nem tudta, nehogy 
pedig a gazdája tudomást szerezzen az esetről, 
a földön fekvő nagymennyiségű szénát meggyuj- 
totta. Ettől tüzet fogott a kocsin levő széna is. 
mely a kocsival együtt porrá égett. A kár 15U 
korona. — Varga ellen az eljárást megindították.

D énes Pálné a b íróság  előtt. Dénes 
Pálné, a nemesnépi rémdráma hősnője tnájns 
hó 6-án a zalaegerszegi esküdtbiróság előtt nyeri 
cl méltó büntetését. Mint megírtuk, Dénesné 
még múlt év október havában, egyetlen fejsze-

Kérjen mindenütt valód i 
-——................ - egyptomi „NIL“ szivarkahüvelyt és szivarka- 

p a p iro st ~
mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896 február 15-étől.

Csak akko r valódi, iia a „ N IL “ név- és krokodil védjegygyel van ellátva!
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csapással megölte az urát, azután, hogy bűnét 
leplezze, elásta egy kertben. A bűntényre azon- 
1,-ni a csesztregi Örs, majd pedig a helybeli bí­
róság a tett elkövetése után fél esztendőre teljes 
fényt derítettek, a beismerésben levő gyilkos asz- 
szonyt letartóztatták és bekísérték az ügyészség 
fogházába.

Száznegyvenötm illiós örökség . Nagy 
szerencsére vadásznak a somogyi H och-családok. 
S/áznegyvenötmillió dollár (mintegy 425 millió 
forint) amerikai örökség néz rájuk. 1864-ben ván­
dorolt ki Som ogyból A m erikába egy Hoch nevű 
ember, ki C hikagóban timárlegeny, majd később 
h o i  'város lett és midőn meghalt, töméntelen 
milliók m aradtak utána. Az itthon levő Hoch es 
:l/ ezekkel rokon Rechnitzer csaladok komoly 
iepiseket tettek, hogy az örökséget m egkapjak. 
Az örökségből több  mint 10 millió forint ju t az 
állam kincstárba örökösödési százalék címen ab ­
ban az esetben, ha a rengeteg pénzt tényleg a 
magyarországi rokonok kapják.

Felgyújto tt vasúti hid. Fentartással 
közöljük a következő értesülésünket: E hét egyik 
napján a Csáktornya-Alsólendva között közlekedő 
vonat mozdonyának egy szikrája az Ivánkóc mel­
letti vasúti faludra esett, amitől a hid csakhamar 
Cgni kezdett. Talán elhamvad az egész hid. iia 
így alsólendvai kocsis, Szoboti János idejekorán 
észre nem veszi a tüzet és el nem oltja. Szoboti 
állítólag a kalapjában hordta a vizet az oltáshoz

Sok a  c sereb o g á r. A melegebb idők 
beálltával százszám lepték el fáinkat, bokrainkat 
a cserebogarak. Az idén szokatlanul sok a cse­
rebogár, amelyek természetesen nagy pusztítást 
visznek véghez a gyümölcsösökben. Jó volna, 
ha jobban irtanák őket, amit legeredményeseb­
ben csak úgy tehetünk, hogy kora reggel meg­
rázzuk a fákat és a lehulló bogarakat elpusztítjuk.

Szerkesztői üzenetek.
I)r. Cs., Csáktornya. A levél kimaradt. Miért ? Majd

levélben.
Sz. P., Triest. Köszönjük. Azt hisszük, legjobb lesz 

a tavalyi formában apránkint közölni, természetesen, ha 
beleegyezik. Szívesen látjuk bármikor kéziratával és tán 
kaphatnánk néha egy-egy érdekesen megirt tengerparti le­
velet lapunk számára. A küldeményeket azonban ne tes­
sék nagyon hosszúra szabni és a szerkesztő nevére kérjük.

Szécsisziget. Átolvassuk és ha beválik, közöljük.
Ajánlkozó, Szombathely. Sajnos, nims módunkban, 

hogy munkatársainkat dijjazzuk. Ha Ön tényleg kezdő, 
ajánljuk, hogy egyellöre elégedjen meg azzal, hogy akár mi, 
akár más lap közli a dolgozatait.

Főműn Iratára: IFJ. REVFRENCSICS ISTVÁN.

Az Alsó-Lendva-Vidéki 
Takarékpénztár

hetibefizetési betét-és
előleg üzletágának 

XII. csoportját
1909. évi május hó 5-én 

nyitja meg.
Az A lsó -Lendva -V idék i T a k a ­

rékpénztár Igazgatósága.

Garai Károly, Aradon
ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt 

Húsokat s kolbászokat, szigorít napi árakon. 

Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

Szőlőoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlásár

száza .....................
Gyökeres fásoltvány . .

*, szépséghibái
„ zöldoltvány !. '.

Sima „ . .
Gyök. riparia portalis vastag 

2 éves ..
Sima riparia portalis 

„ ,. „ vékony
Gyökeres hazai nemes vessző 
Sima „ „
40 legjobb fajban, teljes jótállást

2 éves gyökerű 
. 20 K 

ezre 180 K 
'al .. ‘10 K

.. 160 K
90 K 
32 K 
40 K 
18 K 
8 K 

30 K 
10 K

al, azon kötele­
zettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem fele', 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Ár­
jegyzék  ingyen. Le van benne írva a Csoda­
szőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottnnel, C saba­

gyöngye. — Hegyi borok eladása.
B o rá ra k :

Gyöngyösi siller Hl. K
Visontai ........................................ . it au k
Gyöngyösi fehér asztali ............................... .....  :i K

„ „ pecsenye . . . „ a- K
Visontai Rizling .......................................................  «

„ Muskotály " 70 K
„ vörös bikavér 1 Tti K

Székely I. József
Gyöngyös (Szt.-Urbán templom).

Szőlő-oltvány
és vesszőről dukj- kó/»•> árjuitv/okvm f't 
ingyen és bérmentve küldöm n • . . m miét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje. 1 ki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudóival. 1 ta talma/. 

Gyökeres oltványokból, amerit .i . európai 
.1. . I.iyy űré­

ből másfél millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

SZŰCS SÁNDOR FIA s/.ölötelcpc
Bihardiószeg.

Alsólendvai képeslapok
művészi kivitelben 
sokféle felvételben 
Olcsó á ro n  kaphatók

Balkányi E r n ő S S ^ ^
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Előfizetőink ingyenes 
hirdeles-rovata. Ipar s kereskedelem. Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

AK.NVIT.IN ISI \ n  f'i'.

ASCHKRL .H i/.SLF .-pit.-z, . vallalkoz... 
Elvállal épitcM U-rvek k. .-/itcset. mindennemű épít­
kezési. vjilaminl «/.akvele::ii-nv adását. Tanulma- 
_nyait elsőrendű fővárosi epit.-z.-kia-l -/erezte.

A ü  ISTVÁN vrgyok.-re.k  d - -  H ow iiliilu. 
KÁDER III KM \ \  ; és Nagy

ás női cipőkben.
ItOllS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mel­
len. Kitűnő konyha, jo latrok. frissen csapolt sör. 

im iN N K I! -AMI Vegyeskereskedő.
BKOK MIKSA sütödéje.

BELLOVICS FEHKNM ácsmester. Végt 
ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKÉS \endeglo llosszulalnhan.

DUMA .lo/.SKF vend --glős Ruhronak. 
KOKKK PÁL kalapos.

EKMKNVI JÁNOS hábsülö és iiio/eskiilaesos.

EPPl.NOEli SAMl téglagyáros Al-iilcndvnn. Téglák 
é~ zsindelyek a legtartósabb kivitelben készilletnek.

FKKKXCZY JÚ/.SKK vendéglős.
FREVElt I.IPOT fűszer-, csemege-, norinbeigi-. rö­
vid-. diszmii-. játék-, üveg- és poreellán-arnk rak­

tára. Nagy választék uri-divat cikkekben.

KAI! Alit t ISTVÁN borbély lódra-/.. 
FRANKO ANTAL v.-ii.li'-glöje Tiirniseiian 

FÍ RST ALAJOS kereskedő Kerkaszeritmiklóson. 
ELEINEK MÓR haukbi/.im ám  i irodája ( '.-áktornyán 

FEHKK ANTAL köröm- .-- koc-i-kovács. 
GOMBOST e- WKNDI. fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- és pore/.ellün-áru kereskedése. 

Rum e> likőr kompozieiok kaphatok.

ÜRKÜOKKNOSlPS JÓZSEF '/.ikvi/gynia. Ko.t- 
natra szikvizet vidékre is szállít.

GKKK.Nt -SKi: OVoliiiV ’.-gl u:.< ->• : /. < 
t;en (varost téglagyár.) A legjobb minő

GÖNCZ <i VBOR pékint stei ( Tüskt utói 
saját felügyelete alatt készült házi roz

G0MZ1 LAJOS építőiparos és cem entáru Készítő, 
Alsóiéiul va-11 osszufalu. Elvállalja betonbidak es csa­

tornák szakszerű készítését.
H1RSCIIL I0.NACZ VegVe-k-n-kedó Lelel|Ve. 

HKCKRICS ISTVÁN e-izmadia. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnisehan. 

HORVÁTH LAJOS borhely. Illatszerek raktára.
II KG KI U S  SÁNDOR .pillét- . -  h iil"i-a-..tal"-. 

HAAS MIKSA \
Gyiijtötelep Alsólendván lilán e- Kartus iizb-tehen.
IV ANI( -  FERENC á< terA ls Hosszu-
faln. Elvállal minden .- szakmaha vágó munkát. 
KARDOS TESTVÉREK vend.-gb.p- a ..Magyar 
szabadsághoz" llosszufaliiban. Kitűnő magyar ele­

iek, jo borok, frissen csapolt sör.
KHAI.L MÁTYÁS me. I.anikn- kerékpár . -  varró 

gép javító  midiéivé Csáktornyán. 
l.EYASICS FERENC i-pitöiparos 

L( )V ENYÁK VIN( E

LEROVITS KÁROLY vendéglős Domasim-e. 
MAYKR ÖDÖN órás e- ékszerész. Nagy raktár 

ehina-ezüst arukban.
MANDKI.MAI M MÓR r..iö- divatáru knv-ke.lö. 
MAI KÉI! FERENC s/ohafe-l.'. mázol... Elfogad 
minden c szakmába vágó munkát úgy helyben.

mint a vidéken.
MARTON KÁLMÁN
választék vas es vasulá-okbau. Varrógép .gazdasági 

g.-p-. szén-, cenn-nt- es malomkő-raktár. 
M I'R S IO  LAJOS épáöiparo-. Elvállalja minden 
e szakmába vágó munka lelkiismeretes készítését. 
NEL'BAÜER ANDRÁS .K orona" nagyvendéglöje. 

kávéháza és szállodája.
SCHW'ARCZ I.IPOT butorkereskedö Varasd.

POKLÁK I.AZAR nagykereskedő. Dohanv e- 
szivar nagy-áruda.

KAPÓSA FERENC «-pitóiparos (lakik Alsólendvai,.
In-gyen.* KI'.diai minden e szakba vágó muuk;iii 

KO-HNBEKGEK DÁVID kereskedő Zaiabaksán. 
-  I El!N l)Á\ ID vegyeskereskedése az állomás mel­
lett Fuvarozások a legolcsóbban clvállaltatnak.

SCHW ARCZ KÁROLY börkereskedö és szikviz-
gyaros.

SAI \M 0N IÁN0S mi ■lilái- Lovászi (u. p. Kerka-
MCIítmiklós.)

STKIi.MANN JÓZSEF ácsm ester Hosszufulu —
Alsolendva. Minden e szakiiiáhu vágó dolgot elvűi­

Ittl ugy helyi)én , mint vidéken.

SCHWAKCZ ETELKA vegyeskereskedése a Kuni- 
szai uleában.

TIVADAR FERENC vas- es füszerkereskedése 
TÖRÖK SÁNDOR cipész és börkereskedö. 

l ANTALITS JÓZSEF vendéglője Zaiabaksán. 
O/.V. II SK i; FERENC NÉ vendéglős. 

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- 

.-ement-iaktára és ecm ent-áru készítésé.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás 
es zöld szöloolt vám okat a legjobb bor- és csemege­
rajokban. Különösen ajánlja a kreácza-oltványokat 
Szolul -lepiti-sl helyben és vidéken olcsón elválla

WORTMAN KENŐ röfös- és divaláru-kei-eskedes,-. 
Nagy raktár halotti és temetkezési kellékekben 

WOLFSOHN HENRIK központi kávés.
WMlSZ ZSItíMoND elsőrendű férfi-szabó. Iv 

férfi- es gyermekruhák gyári raktára. 
W.ALTKKSROLFKR ADOLF mészáros.

\ \  LISZT.NS I KRN l(iN .\(. vendéglős Tiirniselinn.
\ \  E1SZ I.IPOT férfi- es nói-divatáru üzlete.

A világhírű vari Kobrak-eipö egyedüli raktára. 
WElXBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskeresked.--.

Z0M B0RI MIHÁLY higiénikusan berendezett 
fodrász-terme a Fö-ulcában (Tivadar-féle nj ház.

Poll i tzer  sérv- 
ambula tor ium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v  b a j o s o k ,  ferdénnöttek 
és amputáltak részére

B udapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félemelet.

V- intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére alt. A/ orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötele/.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális k ezelés!

Szabadalmazott sérvkötök 
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa ál­
tál lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

fiygienikus cikkek .1 legfinomabb minősegek­
ben, orvosilag ajánlva es sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2— f i  koronáig.

Ugyanott most jelent meg: .Az ember egész­
sége- cimü orvosi mű. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkál bárkinek díjtalanul es zárt borítékban küldi 
meg az intézel igazgatósága

Vendéglősöknek és bortermelőknek 
...... ......  nélkülözhetetlen! ■■ ■

„Az uj bortörvény"
megjelentés 1 koronáért kapható Balkányi 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

í r noko t ,
ki a vend nyelvet tökéle­

tesen bírja, keres

azonnal i  be l é pé s  mellett

Dr. FILKOR MÁRTON
ügyvéd.

A legújabb divatu

szalma kalapok
megérkeztek

s nagy választékban, olcsón kaphatók

F R E Y E R  L I P Ó T
fűszer-, csemege- és uridivat-kereskedőnél 

Alsólendván.

Különlegességek nyakkendők, turista- 
ingek és napernyőkben!

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló szántára. 
KEIL-féle fehér „G I a s u r “-fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fénymaz képkereteknek 40 fill. 
KEIL-féle szalniakalap-festék m inden színben. 

Mindenkor kaphatók. KEIL-féle legfinomabb cipő créni 30 fillér.

Arnstein Benő diraner Testvérek utódai cégnél Alsó lendván
és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombaton.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


